

Отзыв
на автореферат диссертации
Стихиной Ирины Александровны
«Проза Урса Видмера: поэтика «швейцарского»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.03 — литература народов стран зарубежья
(Западная Европа)

Исследование И.А. Стихиной посвящено **актуальной теме**, имеющей большую историко-литературную и практическую значимость для понимания диалектики литературного процесса Швейцарии с точки зрения современного состояния отечественной науки. Творчество У. Видмера представляет интерес особым «швейцарским» ракурсом, который не рассматривался ни в отечественном, ни в зарубежном литературоведении. Диссертация И.А. Стихиной поднимает целый пласт неосмысленных в литературоведческой науке проблем и разрешает их в **новаторской по своей сути исследовательской работе**.

Положения диссертации, вынесенные на защиту, позволяют судить о **методологических основах исследования**: сравнительно-историческом, типологическом, структурном и интертекстуальном подходах. Проза У. Видмера исследуется в динамике повествовательных форм и в сопряжении с новыми открытиями в области специфики национального развития литературы, что позволяет говорить о «швейцарской» специфике, воссоздающей тематический, автобиографический и мифологический комплекс (с. 7-8 автореферата).

Важным аспектом исследования является основательно проработанные и по-новому прочитанные произведения современного швейцарского писателя. В них И.А. Стихина справедливо обнаружила оригинальность интеллектуальных построений и мастерство художественного языка. Проза У. Видмера предстаёт неожиданными гранями, поскольку исследована на нескольких уровнях анализа текста: тематическом, автобиографическом,

интертекстуальном и мифологическом. Взвешенными и продуктивными представляются выводы автора об античных и библейских мифах, которые демифологизируются и становятся частью собственных мифологических концепций писателя, т. е. ремифологизируются (с. 8 авторефера).

Практическая значимость диссертационного исследования

определяется тем, что его результаты могут быть использованы при чтении курсов зарубежной литературы, истории и поэтики жанровых форм, а также при комментировании новых изданий произведений У. Видмера.

Обоснованность и достоверность выводов определяется несколькими факторами. Прежде всего, выбором материала: анализу подвергаются не вводившиеся ранее в корпус научных исследований неопубликованные на русском языке произведения швейцарского автора. Далее, филологически выверенное владение научной терминологией, методами исследования и глубоко продуманный комплексный анализ текстов с необходимыми обобщениями.

Сформулированные в автореферате научные положения и выводы убедительны, отличаются объективностью суждений, достоверностью и новизной. Наличествуют необходимая **апробация исследования** и список работ, опубликованных автором по теме квалификационного сочинения.

Судя по тексту авторефера, диссертация И.А. Стихиной «Проза Урса Видмера: поэтика «швейцарского» является оригинальным, завершенным и самостоятельным исследованием, полностью соответствует критериям и требованиям, указанным в Положении о присуждении учёных степеней, утверждённом постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. 3335. Все исследовательские позиции соответствуют квалификационной специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (Западная Европа), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Цветков Юрий Леонидович, доктор филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья, профессор, заведующий

кафедрой зарубежной литературы ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», <http://www.ivanovo.ac.ru>
153015 г. Иваново, ул. Кольцова, д. 27, кв. 6.

моб. 8 920 355 64 88,
дом. 8 4932 38 17 31,
раб. 8 4932 30 02 91.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в
документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей
обработки не возражаю.

25 ноября 2018

Подпись Цветков Юрий Леонидович



Подпись Цветков Ю. Лаверяю
специалист УК ИГУ
25 11 2018 г.